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TIAE Examen (12 de septiembre de 2008)

PREGUNTA 1 (5 PUNTOS)

Explica cémo deberia modificarse la versién 7 de minicomp (la que incluye las modificaciones
hasta “promociones implicitas de entero a real”, inclusive) de modo que aceptara las extensiones que
se presentan a continuacion. Las extensiones son independientes entre si; no hace falta que consideres
sus posibles interacciones.

Procura que tu descripcion sea clara, escueta y precisa. Para ello, puede facilitarte la exposicion
una estructura que siga las distintas etapas del compilador.

Puedes optar por descripciones algoritmicas o en lenguaje natural para lograr una mayor senci-
llez en la explicacion, pero dejando claro qué se modificaria y como. Como minimo: las descripciones
de modificaciones del nivel 1éxico deben explicitar, si las hay, las nuevas expresiones regulares y los
atributos asociados a posibles nuevas categorias; las de modificaciones del nivel sintactico o seman-
tico deben aclarar las reglas, acciones semdnticas y/o métodos de comprobacién afectados; las de
modificaciones de la generacién de coédigo deben dejar claro qué instrucciones de maquina virtual se
emitirfan con la modificacion. Por ejemplo: seria aceptable una frase como “se comprobaria que el
hijo izquierdo es de tipo entero” (es trivial transformar la comprobacién en un test), pero no una
como “se generarfa c6digo para sumar los dos nimeros” (no sabemos si se generarfa una instruccién
o varias, cual o cuédles serian, dénde estan los nimeros —j;en registros, en memoria, en la pila?—,
etc.).

Explicita cualquier asuncion que hagas acerca del enunciado propuesto.

E1l. Compilacién condicional (2 puntos)

Mediante esta extensién, se pueden compilar condicionalmente distintas partes del codigo.
Para ello se introducen las directivas de compilacion #nivel, #si y #fin_si. La primera
marca un nwel de compilacion, un entero cuya interpretacion se deja al programador
(por ejemplo, nivel de depuracién, de optimizacién, de verbosidad) y sigue la sintaxis
#nivel num, donde num es un literal entero. Las directivas #si y #fin_si rodean un
grupo de sentencias y permiten controlar si su codigo aparecera en el ejecutable final. Por
ejemplo, podemos controlar la verbosidad de un mensaje de depuracién de la siguiente
forma:

#nivel 1

#si #nivel > O
escribe "Estoy en f"; nl;
#si #nivel >= 2

escribe "Parametros:"; nl:

escribe "x:"; escribe x; nl;

escribe "y:"; escribe y; nl;
#fin_si

#fin_si
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Aunque las directivas no son sentencias, solo pueden aparecer donde sea correcto encontrar
una sentencia. Como ves en el ejemplo, las estructuras #si—#fin_si pueden anidarse. Por
simplicidad, los cambios de #nivel tienen efecto desde su aparicién hasta la siguiente
directiva de nivel, sin tener en cuenta los ambitos de las funciones o si estan dentro de
una estructura #si—#fin_si. Antes de la primera directiva #nivel, su valor es cero.

La sintaxis de #si-#fin_si es la siguiente:

#si #nivel comp num
Lista de sentencias
#fin_si

donde comp es un operador de comparacién y num un literal entero.

Puedes elegir si se efectuaran o no las comprobaciones semanticas de aquellas sentencias
contenidas en un bloque #si—#fin_si cuya condiciéon sea falsa.

E2. Llamadas a funcién con vectores (3 puntos)

Esta extensién permite llamar a una funcién pasandole los parametros mediante un vector.
Para ello, se emplea la notacién 1lama f[v] donde: f es una funcién cuyos parametros
tienen todos el mismo tipo elemental; v es un vector con tipo base igual al de los para-
metros de f (no se aplica ninguna promocién implicita) y con talla igual al nimero de
parametros de f.

Por ejemplo, si tenemos la funciéon suma(x,y,z: real): real y los vectores lista:
vector[3] de real y matriz: vector[4] de vector[3] de real, el resultado de

i= llama suma(listal[0], listal1], listal2]);
j= llama suma(matriz[1] [0], matriz[1][1], matriz[1][2]);

es el mismo que el de

i= 1llama suma[listal;
j= llama suma[matriz[1]];

Sélo cambia el nimero de instrucciones generadas; en una llamada con vectores es inde-
pendiente del tamano del vector.

Por comodidad, puedes simplificar tu respuesta si, en la parte de generacién de cédigo,
no incluyes aquello que no cambia respecto a las llamadas normales.
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PREGUNTA 2 (2 PUNTOS)

Escribe tanto una expresién regular como un AFD para los comentarios de un lenguaje de pro-
gramacién tales que: comienzan por una cadena del lenguaje definido por la expresién regular <—\|;
terminan con la primera aparicién de una cadena del lenguaje definido por la expresién regular \ |—>;
y no es necesario que coincidan las longitudes de la cadenas de inicio y fin del comentario.

Esto son ejemplos de comentarios validos:

<—=|]-->

<---| calculamos a-b |-—>
<----| ejecutar si [x-y[>6 |->
<—=1l-1->

Y estos no son validos:

<===|-=>
<———| al----—- >b |->
PREGUNTA 3 (1,5 PUNTOS)

Obtén una gramadtica incontextual, sin partes derechas regulares, que sea LL(1) y que genere el
mismo lenguaje que la siguiente:

(S) — (alc|balbc)*b?
siendo {a, b, c} el conjunto de terminales. Demuestra que tu gramadtica es LL(1).

PREGUNTA 4 (1,5 PUNTOS)

Considera la siguiente gramatica, que modela un bosque formado por una secuencia de arboles
binarios separados por comas:

(Bosque) —  (Arbin) (MdsArbin)
(MéasArbin) — coma (Arbin) (MasArbin)|\
(Arbin) — abreParéntesis (entero ((Arbin)(Arbin))?)? cierraParéntesis

Por ejemplo, el bosque

5 4\
AA e
\

3 )
/ 2 3
2

se puede representar mediante la cadena

GBTOO)ERRO)), (1(2)(3)), (9, AOEOEOM@)))
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Anade acciones seméanticas a la gramatica anterior, sin modificarla, para que el esquema de
traduccién resultante escriba, mientras se lleva a cabo un anélisis RLL(1) de la entrada, la profundidad
de aquellos arboles del bosque que superen la profundidad de todos los anteriores.

So6lo puedes utilizar atributos de tipo légico, entero o cadena (y no, por ejemplo, de tipo lista).
Ademas, no puedes utilizar ningin objeto global ni tampoco puedes utilizar como heredados atributos
sintetizados y viceversa.

Indica para cada atributo si es heredado o sintetizado y qué representa.

Nota: la profundidad de un arbol binario es la cantidad de nodos en el camino mas largo desde la
raiz hasta una hoja. En el ejemplo anterior, las profundidades son 3, 2, 1 y 4, respectivamente. Por
lo tanto, la salida es 3 4, correspondiente a las profundidades de los arboles primero y ltimo.



